

此種借債愛國之名。而實行破壞公法之手段。使國家陷於其管之反響。實為大錯之極。但此種無限制之破壞方針。却與紅軍引起世界革命宗旨相背。故俄人與左派正在極力煽動。唯俄國之態度與退讓之限。乃大疑團。以收回租界自棄之紅軍。不久或自露破綻。亦未可知。然無論如何。中國之內亂。因所含成分為可怖之過激派。必引起外交之大問題。可斷言也。依此形勢以觀。可知中華民國之國基。以紅軍之擾亂已有搖搖欲墜之前途。故吾人應設法五色國旗。即不能奮力而戰。同時吾人對於中央政府及各實力派。亦希望其放開眼光。一面對赤。一面注重民生。乃減少亂源之唯一正軌也。

本館特電

▲十二號晚七時接駐上海訪員來電云
滬租界經過。英兵即架機關鎗指向路口。魯軍遂離去。

▲同晚十時接駐香港訪員來電云
澳門葡督取銷鴉片煙園。此後澳門賣鴉片煙權由葡當局專理。

▲警備司令及十三師長徐景榮。十二日領兵北上。

▲香港華海員恐嚇總罷工。警察在佛山輪搜獲工黨鼓吹罷工傳單多種。

重要電報

▲中俄交涉嚴重
▲順維鈞允保証被拘之俄人安全
▲北京十二日電。蘇俄二次通牒北京政府。抗議拘留留俄之妻及三名俄外交員後。本處俄代使昨日與外交長顧維鈞討論頗久。顧氏保證被拘之人在山東濟南府可安全無恙。

路夫氏。曾在濟南審問拘獲之鮑維庭妻及三俄員。現由濟南抵滬。據每日快報訪員言稱。張作霖不以囚犯看待鮑維庭妻等。因其由外交特權保護也。但無論如何。若此案未將查透澈。決不施放。鮑妻曾來往西伯利亞多次。後次奉張向其警告。謂若再往漢口。雖無危險。因其動員故也。拘獲鮑妻後。即若起蘇俄交涉兩次通牒。措詞嚴厲。言如不即將其釋放。即施最激烈方法對待。

魯張之軍事動作

▲大本營由南京遷蚌埠
▲勸取滬甯路款供軍用
上海十二日電。雖連日大雨淋漓道路泥濘。難行。致軍事進展。然魯軍司令張宗昌。仍調生力軍赴長江與蘇州間之各要地增防。張宗昌現從本處銀行及商會籌款六百萬元以充軍用。魯軍大為煩惱。

▲港海員擬罷工
▲為佛山輪傳單被執去事
香港十二日電。警察在佛山輪搜獲煽亂之傳單後。本處海員今日偕隔舉行總罷工。佛山輪之海員不肯開行往廣州。除非傳單交還耳。當局隨即多派警察巡查。以防意外事發生。

▲滬黨人之矜矜態度
▲未得滬而已組織政府
上海拾二日電。在滬與粵黨同情之人。不候本市已陷。而竟于今日在本處開始組織政府。計臨時委員三十人。為管理華城之機關。此機關雖未經工部局正式承認。現已發令與在滬大多贊助粵黨之區。并正式要求派員參加公共租界政府。深恐此偽式政治委員會。將與防滬之北軍起衝突。

▲奉軍大舉攻豫
▲趨諷兵六萬南下
北京拾二日電。南北軍現在河南省戰爭。奉軍欲過河南阻礙軍北上。已與反抗奉軍之吳佩孚部接觸。聞張作霖籌畫在豫從側面進攻。現調兵六萬南下。黨軍則在豫省南方邊界掘壕。防阻奉軍往漢口。河南有許多傷兵運回北京調治。奉軍現在多處渡過黃河。進攻豫軍。

▲魯軍幾與英兵衝突
▲英兵阻魯軍過公共租界
上海拾二日電。有山東軍士五百名。今日持械欲入本處公共租界。被英巡警阻步兵支隊阻止。聞今晨准一百名魯軍經過租界。惟首要卸除軍械。未幾在通往租界之橋。有兩名英衛兵見有大隊魯軍行近。遂不許其經過。二百名魯軍見欲強過租界無效。於是撤退。租界當局是日下午派加倍衛兵。在租界入口處駐守。

英步兵抵滬

▲英將在滬前開閱兵
上海拾二日電。英國科斯特德衛軍步兵第一大隊。昨日在滬登陸。在華水面之英海裝之魯軍過公共租界。但有五百名持械之山東軍士時。押守英租界之英巡警。即召援軍馳到。在各要隘架設機關鎗。指向路口。魯軍遂離去。無流血事發見。

▲徐謙鼓吹反對蔣介石
上海十二日電。國民黨內爭。司法部長徐謙。鼓吹黨員反對蔣介石。謂蔣氏將在陸軍部之政治委員部掃除。蔣氏極反對蔣氏。現在爭論以武漢以南昌為京都。財政長宋子文主張設政府於武漢。因其處財源會萃也。料現時爭執不致決裂。因雙方均見得一定要與工人聯盟。

▲美僑在滬集中
▲預備於必要時撤離
上海十二日電。現籌備使在滬之美僑。急速集中。于必要時撤離。今日此間美僑亦預定一切。若本市各方內訌劇烈。散漫無秩序。即行遷離。

▲燕湖秩序恢復
▲未再見有排外示威發生
英京十二日電。電通社接香港電報稱。在長江之燕湖。刻下商業已復開。上數日外人婦孺于排外暴動起後。急即撤離。稅關現暫復開。未見再有排外示威運動發現。

▲雲埠陳穎川總堂一週年紀念預告
啓者本總堂謹擇于陽歷三月廿號舉行一週年紀念慶典敬請各埠列位昆仲屆時駕臨指示不勝榮幸
雲埠陳穎川總堂同人鞠躬

▲雲埠萬國酒樓黃雲見啓事
啓者弟今將萬國樓生意連傢私全盤租賃與萬國樓勝記公司承批自一九二七年三月十四號以前數目應收應還係弟負責惟一九二七年三月十四號以後數目來往一該與弟無涉先字聲明以免後論此佈
一九二七年三月十四號

▲佈告領息
啓者本公司是年結札數目公議每股分息銀一元二五凡屬本公司股東者懇將息摺携來領取該股息可也特此佈告
民國十六年三月八號
占尾利市合益公司啟

▲今日香港滙價每百四十八元三五
▲今日上海滙價每百四十四元三六

三月十四日即星期一晚七點鐘開演
昇平大戲院
風流湖中得美
佳劇
新蛇仔秋首本
全班落力拍演
本班特聘著名文武丑生新
蛇仔秋登臺開演名劇並借其
藝徒名百歲圖拍演
賣票處 金利源
講線失應三三九九

玫瑰美顏院
頂上工夫
剪髮
電機擦面
新法美顏
修理指甲
治療頭垢
洗髮
接造高等時裝女服
工精術美 數有經驗 如蒙光顧 定表歡迎
舖在四一〇哥林比亞街 美顏院披露

Ingersoll
價廉而美之鏢仔發賣
英華蘇號鏢仔以楓葉為商標銷流甚廣世界各處已有七千萬人購買之各商店均有此種鏢仔發售華友賜顧極歡迎
價目 每個由壹元七毫五至十二元

雲埠陳穎川總堂一週年紀念預告
啓者本總堂謹擇于陽歷三月廿號舉行一週年紀念慶典敬請各埠列位昆仲屆時駕臨指示不勝榮幸
雲埠陳穎川總堂同人鞠躬

▲域埠外交委員報告書
（一）本年正月十八號。粵省議會提出之排華議案。即發自分枝。禁止買地。考試工人。其中利害。經已屢次公佈。無庸贅述。總而言之。若該案一成。則居留粵省之僑胞。均受其害。同人等職責所在。義不容辭。故立刻抗爭。幸得特例消除。差堪告慰。除將交涉經過之文件電報存案外。并將經過之事。概略從簡述之。
（二）抗爭此次特例之交涉。主動者即域埠外交委員會與粵埠外交協會。暨粵陸兩商會。分工合作。鼎力抗爭。經有七星期之久。始克成功。
（三）常交涉進行之初也。吾人認定該議案。根本上與加拿大憲法大有抵觸。然立法是該省議院特權。神聖不可侵犯。祇可委託律師。設法將案擱置。然後決定吾人進行方針。故第三議會。所以能推遲至三月廿四號者。實予我華人莫大之機會。以籌商對付也。
（四）矧此排華案提出第二議會之前。第一議會之後。吾人奔走呼號。心力俱竭。豈能囑咐向省會極力疏通。一面派律師聯同總領事向何京政府嚴重交涉。故分枝案。頗有把握。然地佛氏議員。視我華工。如同大敵。不滅不休。吾人之所以推心飲泣者。盡在斯也。
（五）第二議會自分枝案竟行打倒。而考試華工案得多數之贊成。遂事通過。吾人見事勢危迫萬分。即開雲域外交協會會議。并請陸領事到場。講究力促兩律師竭力辦理。務將該案打消。或有滿意之修改。俾後律者也。同人等願加拿大工會。向主排華。現已變更其主張。而與我華人親善。該議員。雖在第二議會贊成該案。然亦不可不向彼說明。該案乃是壓迫上界之利器。以冀彼更變態度。遂一致向該議員。爭彼深明大義。允肯提出修改。該案由是稍有轉機焉。
（六）吾人既得該議員之允肯提出修改。誠恐辦理仍未週密。遂將該案撤銷。詳細指出。一面廣告何京司法部。二面函呈總領事。再向何京政府交涉。荷該案在第三議會通過之後。仍有交涉之機也。
（七）考驗華工案。提出第二議會時。竟得工黨議員提出修改。力主張將華文總冊在各工廠內。不必華工考驗。由是該案。遂得秩序。幾致大批投票時。反對原案者。遂多。而排華案。即當近埠。律師地佛氏。請諸近僑胞注意。亦知大勢已去。遂將排華案。東亞人買地一案。自行收回。而此驚天動地之排華案。遂于本年三月三號。一打打消矣。特例今已打消。故雖告罄。然所以能如此快捷辦理者。以有財政在故也。今已用去四千五百元。由各界僑胞捐回彌補。現且四三三。亦需款甚鉅。若財政告竭。無事可為也。每年議會一開。將必有排華等例發生。若特捐集款項。然後抗爭。苟已成立。尚能及焉。望各僑胞自動捐米。以資彌補。
域埠外交委員會
雲埠外交協會同啟

▲雲埠陳穎川總堂一週年紀念預告
啓者本總堂謹擇于陽歷三月廿號舉行一週年紀念慶典敬請各埠列位昆仲屆時駕臨指示不勝榮幸
雲埠陳穎川總堂同人鞠躬

▲雲埠萬國酒樓黃雲見啓事
啓者弟今將萬國樓生意連傢私全盤租賃與萬國樓勝記公司承批自一九二七年三月十四號以前數目應收應還係弟負責惟一九二七年三月十四號以後數目來往一該與弟無涉先字聲明以免後論此佈
一九二七年三月十四號

▲佈告領息
啓者本公司是年結札數目公議每股分息銀一元二五凡屬本公司股東者懇將息摺携來領取該股息可也特此佈告
民國十六年三月八號
占尾利市合益公司啟